
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 18 DE JUNHO DE 2018. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM 
CONSONÂNCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
 

“O PRÓPRIO JESUS É A PALAVRA DIVINA QUE SE FEZ CARNE NO SEIO 
VIRGINAL DE MARIA: NELE, DEUS REVELOU-SE PLENAMENTE, DISSE-
NOS E DEU-NOS TUDO, ABRINDO-NOS OS TESOUROS DA SUA 
VERDADE E DA SUA MISERICÓRDIA”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A 
LEITURA DO SALMO 5, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA 
NAYARA. 
 
 
ESCUTAI, Ó SENHOR DEUS, MINHAS PALAVRAS,   
ATENDEI O MEU GEMIDO!  
FICAI ATENTO AO CLAMOR DA MINHA PRECE,  
Ó MEU REI E MEU SENHOR!  
 
NÃO SOIS UM DEUS A QUEM AGRADE A INIQÜIDADE,  
NÃO PODE O MAU MORAR CONVOSCO;  
NEM OS ÍMPIOS PODERÃO PERMANECER  
PERANTE OS VOSSOS OLHOS.  
 
DETESTAIS O QUE PRATICA A INIQÜIDADE   
E DESTRUÍS O MENTIROSO.  
Ó SENHOR, ABOMINAIS O SANGUINÁRIO,   
O PERVERSO E ENGANADOR. 
 

ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTISSIMA SENHORA PRESIDENTE EM EXERCICIO FARÁ A 
ABERTURA DOS TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 



 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
 
CONVIDO A SENHORA SEGUNDA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR E DAS ATAS DAS SESSÕES 
EXTRAORDINÁRIAS OCORRIDAS ÀS 17 E 18H DO DIA 14 DE JUNHO DE 
2018. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO). ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS 
ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO A SENHORA SEGUNDA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
REQUERIMENTO Nº 038/2018, DE 13 DE JUNHO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, 
REQUERENDO QUE SEJA ENVIADO OFÍCIO AO PODER EXECUTIVO, 
SOLICITANDO A DUPLICAÇÃO DO TRECHO QUE LIGA A ESCOLA 
POCIANO FERREIRA AO ALTO CONHECIDO COMO ALTO ANTÔNIO 
LEOCÁDIO SAMPAIO, PARA A CONSTRUÇÃO DE UMA AVENIDA, COM 
CANTEIRO CENTRAL. 
 
REQUERIMENTO Nº 039/2018, DE 13 DE JUNHO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO 
ECONÔMICO QUE SEJA FEITO O CAR (CADASTRO AMBIENTAL RURAL), 
UMA VEZ QUE NOSSO MUNICÍPIO, EM SUA COMPOSIÇÃO GEOGRÁFICA, 
POSSUI GRANDE NÚMERO DE PEQUENAS PROPRIEDADES RURAIS, AS 
QUAIS DÃO IMPORTANTE INCREMENTO DE EMPREGO À SUA RENDA A 
ECONOMIA. 
 
REQUERIMENTO Nº 040/2018, DE 13 DE JUNHO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO SENHOR SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 
DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, COM A MAIOR BREVIDADE 
POSSÍVEL, O POVOAMENTO DE NOSSOS AÇUDES PÚBLICOS E 
BARREIROS PARTICULARES COM ALEVINOS DE TILÁPIA E CURIMATÃ. 
 
 
 



ENCAMINHO OS REFERIDOS REQUERIMENTOS À ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO. 
  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4 - _______________________________________________________ 
 
CONCEDO A PALAVRA AO SENHOR ASSESSOR CONTÁBIL ERIVALDO 
TEODÓSIO DUTRA, QUE NOS TERMOS DO ART. 37, INC. VIII, DA LEI 
ORGÂNICA MUNICIPAL, C/C O ART. 20, INC. VIII, DO REGIMENTO 
INTERNO, FARÁ DEMONSTRAÇÃO DO BALANCETE RELATIVO AOS 
RECURSOS RECEBIDOS E ÀS DESPESAS DO MÊS ANTERIOR. 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
 
CONVIDO A SENHORA SEGUNDA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 001, DE 24 DE MAIO DE 2018, DE AUTORIA DA MESA 
DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, QUE ESTABELECE A 
FORMA DE CONCESSÃO DA COMENDA “MANUEL JAIME NEVES 
OSTERNO”, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 002, DE 24 DE MAIO DE 2018, DE AUTORIA DA MESA 
DIRETORA, QUE ESTABELE A FORMA DE CONCESSÃO DA COMENDA 
“RICARDO NEVES FILHO” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 04/2018, DE 13 DE JUNHO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACEDO OSTERNO E APOIO 
DOS SENHORES VEREADORES ANTONIO ADEMAR ALENCAR NETO, 



SOCORRO OSTERNO NEVES E MANUEL FREDNEY RIOS, SOLICITANDO 
REGISTRO EM ATA DESTA CASA LEGISLATIVA DE MOÇÃO DE PESAR 
PELO FALECIMENTO DE MIGUEL FRANCISCO DE SOUSA, OCORRIDO 
NO DIA 07/05/2018, NESTA CIDADE. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.);  
 
REQUERIMENTO Nº 038/2018, DE 13 DE JUNHO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, 
REQUERENDO QUE SEJA ENVIADO OFÍCIO AO PODER EXECUTIVO, 
SOLICITANDO A DUPLICAÇÃO DO TRECHO QUE LIGA A ESCOLA 
POCIANO FERREIRA AO ALTO CONHECIDO COMO ALTO ANTÔNIO 
LEOCÁDIO SAMPAIO, PARA A CONSTRUÇÃO DE UMA AVENIDA, COM 
CANTEIRO CENTRAL. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 039/2018, DE 13 DE JUNHO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO 
ECONÔMICO QUE SEJA FEITO O CAR (CADASTRO AMBIENTAL RURAL), 
UMA VEZ QUE NOSSO MUNICÍPIO, EM SUA COMPOSIÇÃO GEOGRÁFICA, 
POSSUI GRANDE NÚMERO DE PEQUENAS PROPRIEDADES RURAIS, AS 
QUAIS DÃO IMPORTANTE INCREMENTO DE EMPREGO À SUA RENDA E 
ECONOMIA. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO.); E,  
 
REQUERIMENTO Nº 040/2018, DE 13 DE JUNHO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO SENHOR SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 
DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, COM A MAIOR BREVIDADE 
POSSÍVEL, O POVOAMENTO DE NOSSOS AÇUDES PÚBLICOS E 
BARREIROS PARTICULARES COM ALEVINOS DE TILÁPIA E CURIMATÃ. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.);  
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS E 03 (TRÊS) 
MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 



 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 25 (VINTE E CINCO) DE JUNHO DE 2018, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO SALÃO PAROQUIAL. ASSIM, DECLARO 
ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 
 
 


